Dương Xuân Lộc-THCS Dũng Tiến-Vĩnh Bảo
CAUHOI

Bài 3(2,5 điểm):
1/  Cho phương trình x2 - 2(m - 1)x + m2 - 3m = 0 (1)

     a) Giải phương trình (1) khi m = 2

     b) Tìm m để phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt x1, x2 thỏa mãn hệ thức:

          x12 + x22  = 4

2/ Trong đợt giải phóng mặt bằng làm đường quốc lộ 10,gia đình ông Minh được đền bù một miếng đất hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng là 4 mét. Số tiền gia đình nhận được là 120 triệu đồng với giá 2 triệu đồng 1mét vuông.Hãy tính kích thước của mảnh đất đó.
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	a) Thay m = 2 vào phương trình (1) được phương trình :  

     x2 - 2x - 2 = 0

xét ∆’ = 1+2=3 >0 

phương trình có hai nghiệm phân biệt 
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	b) Phương trình có hai nghiệm phân biệt khi 

∆’= (m - 1)2 - m2 + 3m > 0 (m+1>0

( m > -1(*)

Theo hệ thức Vi-ét có 
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=> 4 = (x1 + x2)2 - 2x1.x2 => 2m2 - 2m = 0 

=> m  = 0; m = -1.

Theo điều kiện(*) thì m = 0 thoả mãn
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	2
	Gọi chiều dài của mảnh đất là x(m) (x>0)
Chiều rộng của mảnh đất là x-4 
Diện tích của mảnh đất là x(x-4)  

Số tiền ông Minh nhận 120 triệu với giá 2 triệu 1 mét vuông nên diện tích đất là 120:20=60
Ta có phương trình: x(x-4)=60

(x2-4x-60=0
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=4+60=64
X1=2+8=10(thỏa mãn điều kiện)

X2=2-8=-6(loại vì đk)

Vậy chiều dài mảnh đất là 10m

Chiều rộng mảnh đất là 10-4=6(m)
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